

EXPUNERE DE MOTIVE

Memorandum-ul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană privitor la Programul de cooperare transfrontalieră RO 0003 dintre România și Ungaria a fost semnat la București în data de 6 noiembrie 2000. Referitor la acest memorandum a fost propus spre semnare următorul addendum : „Addendum la Memorandum-ul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană privitor la Programul de cooperare transfrontalieră RO 0003 dintre România și Ungaria.”

Prin acest addendum, Comisia Europeană aprobă extinderea perioadei de plată cu 6 luni, până la data de 30 iunie 2004.

Solicitarea de extindere a perioadei de plată se referă la următoarele proiecte:

- RO 0003.01 - „Facilități de infrastructură la punctul de trecere a frontierei Cenad/Kiszombor, faza a II-a”;
- RO 0003.02.02 - „Ecologizarea râului Tur”.

Cererea de extindere a perioadei de plată este justificată de intervenția unor factori externi, cum ar fi condiții meteorologice nefavorabile, care au împiedicat implementarea eficientă a celor trei contracte de lucrări în cadrul perioadei de efectuare a plăților inițial prevăzute. În aceste condiții plata facturii finale nu a putut fi realizată în timp util.

Menționăm că finalizarea contractelor și atingerea obiectivelor proiectului sunt foarte importante pentru îmbunătățirea cooperării transfrontaliere cu Ungaria.

În acest context, Comisia Europeană a aprobat cererea de extindere a perioadei de plată pentru componentele RO 0003.01 - Facilități de infrastructură la punctul de trecere a frontierei Cenad/Kiszombor, faza a II-a și RO 0003.02.02 - Ecologizarea râului Tur, cu 6 luni până la data de 30 iunie 2004. Această extindere a perioadei de plată va permite implementarea eficientă a proiectelor și absorbția efectivă a fondurilor alocate.

Toate celelalte prevederi și condiții ale Memorandumului de finanțare original rămân neschimbate.

Menționăm că pentru toate statele candidate, Comisia Europeană întocmește acordurile de finanțare în limba engleză, câte un exemplar pentru fiecare parte și menționează intrarea în vigoare pe data semnării.

Precizăm că în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.734/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Integrării Europene, acesta coordonează programarea, monitorizarea și evaluarea asistenței financiare nerambursabile acordate României de către Uniunea Europeană, iar ministrul integrării europene îndeplinește rolul de Coordonator Național al Asistenței.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru ratificarea Addendumului dintre Guvernul României și Comisia Europeană, semnat la București, la 18 noiembrie 2003, la Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul de cooperare transfrontalieră RO 0003 dintre România și Ungaria, semnat la București la 6 noiembrie 2000, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE